Viene di segito mostrato il codice di massima di una ipotetica classe che svolgale
funzioni fondamentali di una calcolatrice elementare. Nelle ultime lezioni (martedi'
17/2) i partecipanti hanno potuto implementarne una secondo i propri criteri (gli
studenti dei turni del giovedi faranno altrettanto).

Confrontando il proprio codice con quello qui elencato, sarebbe opportuno apportare

dei miglioramenti per ottenere i seguenti risultati:

1) Creare una classe nuova che implementi le funzioni di lettura dallo standard input
di unastringa; tale classe dovrebbe essere dichiarata nel main e sfruttata per la
lettura dell’ input da parte dell’ utente. Per fare cio si dovranno implementare al
minimo i due metodi attualmente dichiarati nella classe che contiene il main:
readChar() e readLing(). Lo scopo di tale classe sara quello di fare da base per
classi da questa derivata e che saranno specializzate ad esempio per ritornare solo
| valori per gli operatori o degli operandi.

2) Attualmenteil main e implementato per utilizzare ogni volta una coppia di
operandi su cui effettuare una sola operazione; ebbene dovra essere modificato
tale comportamento per agire sempre sull’ ultimo risultato della precedente
operazione.

3) Aggiungere un test per vedere se |’ operatore ha introdotto un operando errato: es
ha introdotto un stringa contenente valori alfanumerici o abbia separato numeri
con spazi bianchi di difficile interpretazione

4) Aggiungere un test per |I'inserimento di un operando corretto limitandovi al
momento alle quattro operazioni;

5) Inoltre qualsiasi modifica che riteniate utile;

Il tutto sararipreso al’inizio della prossima lezione e rivisto assieme

Buon Lavoro

/*
Cal c.java
*

*/

/**
*/
public class Calc {
private float val, nmem
/** Creates a new instance of Calc */
public Calc() {
MenCl ear () ;
Clear();

}
public void Store(float v){



nmen=v,

}

public void MenCl ear (){
menFO0. Of ;

}

public void MenSun(float tosum {
ment=t osun
}

public void MenSubtract(fl oat tosub){
mem =t osub;

}

public float getMen(){
return nmem

}

public void PrintMm)({
System out. println(nmem;

}

/1

public void Cear(){
val =0. 0f ;

}

public void Set(float v){
val =v;

}

public void Sunm(float tosum{
val +=t osum
}

public void Subtract(float tosub){
val - =t osub;

}

public void Multiply(float tomul)({
val *=t omul ;

}

public void Divide(float todiv){
val / =t odi v;

}

public float GetResult()({
return val ;

}

public void Print(){
Systemout.println(val);
}

public static char readChar ()

{

/[/linizializza il valore di ritorno



int charAslnt = -1;

//legge il carattere piu vecchio rinmasto nello
/'l standard i nput
try
{
charAsint = Systemin.read();
}
catch(java.io.| Cexception e)
{

Systemout. println(e. get Message());
Systemout.println("Fatal error. Ending

Program ") ;

Systemexit(0);
}

/[/ritorna il carattere letto o -1 se si €

verificato un errore

}

return (char)charAslnt;

/'l Legge un'intera riga dallo standard input.
public static String readLi ne()

{

//variabile che contiene il valore carattere
//letto dallo standard i nput
char next Char;
//variabile che contiene il val ore interpretado
//della linea letta dallo standard i nput
String result ="";
//variabile di controllo per il loop di lettura
bool ean done = fal se;
/11oop di lettura
whil e (!done)
{
/|l prossinp carattere letto dallo s.i.
next Char = readChar ();
/lletto il carattere di fine linea
I f (nextChar == "\n")
done = true;
el se
/| | appende un carattere letto da s.i. alla
//variabile che
/lverra restituita al nmetodo chi amante
result = result + nextChar;

}

/lritorna il valore con la stringa letta da s.i.



return result;

}
/**
* @aramargs the command |ine argunents
*/
public static void main(String[] args) {
/ 1 di chi arazi one ed all ocazi one di
[/ menoria per la classe Calc
Cal ¢ c=new Cal c();
//variabile che governa lo stato del |oop di
//linput da s.i.
bool ean ancor a=tr ue;

do{
/[ /1input prino operando
Systemout.print("Inserisci il prinmo operando
")
String uno=readLine();
//test per la continuazione dell'input
I f (uno. conpar eTol gnoreCase("fine")!=0)({
/ | ??aggi ungere test per operando errato
c. Set (Fl oat . par seFl oat (uno));
//input operatore
Systemout.print("Inserisci |'operatore
")

String oper=readLine();

/ | ??aggi ungere test per input operatore

/11 nput séébﬁdb-bperando

Systemout.print("Inserisci il secondo
operando :");

String due=readLine();

[ | ??2?27?27?27?27?7?7?7?aggi ungere test per operando

| f (oper.equals("/") || oper.equals("/")){

c. D vi de( Fl oat . par seFl oat (due)) ;
}

el se if(oper.equal s("*")){
c. Mul tiply(Fl oat. parseFl oat (due));
}

el se if(oper.equal s("+")){
c. Sun( Fl oat . par seFl oat (due) ) ;
}

el se if(oper.equals("-")){
c. Subtract (Fl oat. par seFl oat (due) ) ;
}



//stanmpa risultato
Systemout.print("Risultato : ");

c.Print();

}

el se
/linposta |la variabile ancora per fare
//termnare il loop di lettura da s.i.

ancor a=f al se;
}whi | e(ancor a) ;



